

老板怀疑前高管 带走汽车座椅发明专利图纸

先买辆新车拆掉 证实自己怀疑 再买第二辆车拆解 进行证据保全

“我们近期做了一起公证,挺有意思的。申请人先买了一辆汽车拆解来证实自己的怀疑,又买了一辆新车对购买拆解过程进行证据保全。”昨天,宁波市鄞源公证处的公证人员向记者报料。这是怎么回事呢?

事件

订单锐减,怀疑高管带走图纸

张先生是宁波一家汽车部件有限公司的老板。张先生手头有几项关于汽车座椅方面的专利。靠着这些专利,业务可以说是风生水起。可这两年,张先生很郁闷,订单明显少了,利润也大幅度收窄。这究竟是怎么回事呢?直到一个老客户和他聊起来,张先生才恍然大悟。原来,之前张先生手下有个负责技术的高管离职了,后来加盟了其他公司。在客户的提醒下,张先生怀疑,那个高管以欺诈的手段获得了公司发明专利的全套图纸,离职后加盟其他公司,生产同类产品。

对策

先后买两辆车拆解,进行证据保全

但光怀疑猜测没用。张先生干脆到4S店买了一辆东风牌多用途乘用车,对汽车座椅进行了拆解,拆解结果进一步证实了客户的叙述和他的怀疑。

张先生气不打一处来,他来到了宁波市鄞源公证处,申请办理公司维护知识产权的保全证据公证。

张先生本来打算到专利主要侵权地武汉办理保全证据公证,经与承办公证员、律师商讨,张先生冷静下来,果断决定在宁波再买一辆东风牌多用途乘用车。

“我们公证处在受理了申请后,就指派公证员、公证员助理会同摄像人员、张先生、律师及张先生企业的职工一起到宁波一家汽车4S店。张先生以普通消费者的身份,以公司名义以刷卡方式购买了一辆东风牌多用途乘用车并办理了保险,取得了机动车销售统一发票和保险单。”公证员说,在领取临时车牌后,这辆车被直接开到张先生公司内,对这辆车一个座椅的零部件进行拆解,拆解过程全程摄像。公证员现场一共拍摄了126张照片。

拆解完毕的座椅零部件和该车另一个座椅靠背(带零部件)在公证人员的监督下由律师带至公证处,由公证员密封后交申请人自行保管。摄像人员也在公证人员监督下一起回到公证处,对摄像内容刻录成光盘3张,本处留存一份,另两张密封后交由申请人自行保管。

另外,张先生又对这车型汽车的销量申请办理了涉嫌侵权产品的网页保全公证。这将有利于下一步的诉讼索赔,有利于更全面地维护知识产权。

建议

和高管订立保密合同并公证

在这起公证中,公证员不亮明身份取证可以吗?

公证员解释,最高人民法院《关于民事诉讼证据的若干规定》第68条规定“以侵害他人合法权益或者违反法律禁止性规定的方法取得的证据,不能作为认定案件事实的依据。”所以,只要不侵犯他人合法权益且没有被法律禁止,就不是非法证据。公证员不亮明身份、不穿制服、不戴公证徽章在“陷阱取证”中应是一种常态。

公证员说,根据法律规定,“二人以上共同实施侵权行为,造成损害的,应当承担连带责任”。因此,产品的生产者、销售者有过错,保全证据公证从销售者着手,迫使共同侵权人担责,停止侵害、赔偿损失等。

公证员说:张先生提起诉讼可以说是亡羊补牢的做法。在这个过程中,能充分利用公证保全证据利器维权是正确的选择。

怎么才能事先防范,而不至于事后无奈地亡羊补牢呢?

公证员建议,根据《中华人民共和国合同法》,公司应注意与员工特别是高管订立《保密合同》并办理公证。在合同中,可以明确竞业禁止及违约赔偿条款,这样才能未雨绸缪。

记者 王颖 通讯员 张青怀



严勇杰 绘

万州首航见闻:万州处处有“宁波”

三天前,记者搭乘宁波-万州的首航航班来到“万川毕汇、万商云集”的重庆东大门——万州区。万州这座因三峡工程而新生的移民城市,处处彰显着发展的速度与活力,背后充满了宁波25年来对口援助的温情元素。

在长江北岸的钟鼓楼街道富祥社区,社区养老服务中心的小楼上一行“宁波市人民政府援建”红字尤为显眼。富祥社区是一个以新建小区为主的社区,2014年宁波市政府援助社区建设了社区养老服务中心和社区居委会。如今,社区已下辖5个新建小区,辖区人口超过5000。

据万州区移民局有关负责人介绍,宁波市近年来将对口支援项目和资金向移民小区作了大力倾斜,重点用于钟鼓楼、太龙、新乡等街道(镇)改善移民小区公共服务设施和公共服务能力提升,每年安排60%的财政性无偿援助资金,对社区医院、学校、便民服务中心及移民小区环境整治等进行综合改造和配套升级,先后援建了富祥社区、枇杷坪社区以及抗建村、合作村等便民服务中心,为群众办事提供了便利,为基层党组织开展活动、发挥作用创造了

条件。

在离富祥社区不远的玉山山脚下,一座占地24333平方米的崭新校园正拔地而起,这就是万州第一中学新的初中部——玉安校区。它总投资9984万元,其中宁波对口支援700万元。2018年校区建成后,可容纳48个教学班,解决2400余名移民子女的初中段入学问题。

多年来,宁波始终坚持“民生项目优先”的原则,重点向教育、卫生、扶贫开发等移民群众直接受益项目倾斜,“补齐”由于移民搬迁、经济社会快速发展遗留下来的“短板”。先后援建了宁波小学、红光小学江南校区、汶罗小学、驸马小学、万州第一中学玉安校区、道生中学、新乡初中以及陈家坝卫生服务中心、新乡镇卫生院等,改善了移民群众的子女入学和就医条件,惠及众多贫困家庭。

25年来,宁波累计实施对口支援项目288个,到位各类资金4.23亿元,其中无偿援助资金近亿元,培训各类人员1166人,援建镇乡(街道)卫生院11所,援建幼儿园、中小学20所。

记者 乐晓立 通讯员 张爱国

“智慧管家”技能大比拼 坐席员一言一语见真功



从前天开始到昨天,智慧城管这个和民生息息相关的行业来了一个“沙场秋点兵”。该活动由宁波市综合行政执法局(城市管理局)联合市总工会、人社等部门联合主办。来自全市智慧城管行业的89位坐席员,通过层层选拔和训练,进行了激烈的角逐,彰显了我市智慧城管行业的“工匠精神”。

记者在比赛现场看到,共有20名选手进入决赛。每接到一个投诉,选手们都认真接听电话,然后根据情况做出判断,转发给有关部门。各个环节紧紧相扣,选手们沉着冷静地完成每一个程序。

“在鄞州区堇山小学门口有违建,我打了多次投诉电话了,为什么没有来处理?”“别告诉我第一时间会处理,只告诉我什么时间来处理好了!再晚来两天,违建就搭好了。”比赛现场,一名选手面临市民打来的责问的电话,一面不停地解释着,一面告诉他:“请你相信城管部门,我们会再次通知相关部门去处理,请你耐心等待,处理违章建筑需要一个过程。”填写投诉单、通知属地城管中队并要求将处理结果报市智慧城管中心,一连串的程序一气呵成,仅用了7分钟。该选手的处理方式获得了在场评委

与观众的一致好评。

镇海智慧城管中心相关负责人告诉记者,别小看一名坐席员,他们需要有很高的职业素养。不但要认真倾听市民打来的投诉电话,还要知道投诉内容归哪个部门管理及掌握相应的知识。有时候,遇到不冷静的市民劈头盖脸一阵大骂,只能耐着性子解释,这里面的酸甜苦辣只有自己知道。有时候,姑娘和小伙子们都是含着泪接电话的,接完电话后甚至会躲到没有人的地方悄悄哭一场。

市智慧城管中心相关负责人表示,许多单位在年初就制订了参赛计划,把竞赛工作当做中心工作来抓,写入了工作报告,并通过月度例会进行强化落实。希望接下来各单位要再接再厉,继续抓好抓实这项工作,从构建智慧城管人才基础和提升行业发展的高度,重视这项工作,以赛带练,以赛促学,以赛强军,夯实人才队伍建设。

采访中记者还了解到,今年是我市智慧城管正式启动的第五个年头。五年来,全市智慧城管平台共上报问题约650余万件,问题解决(处置)率达99%以上,按期解决(处置)率达99%以上。这其中,占九成以上的案件是采集人员主动发现的,所有的案件都是话务人员(平台操作人员)亲手派遣的,他们为推动城市功能品质进一步优化,城市人居环境进一步改善,城市管理水平进一步提升作出了重大贡献。

记者 边城雨 通讯员 王慧慧